

12. Interpelácia poslanca Národnej rady Slovenskej republiky I. Pásztora na podpredsedu vlády a ministra vnútra Slovenskej republiky R. Kaliňáka vo veci organizácie spomienkovej slávnosti v obci Borša

**István Pásztor**  
**poslanec NR SR**  
**Národná rada Slovenskej republiky**  
**Bratislava**

<b>SEKRETARIÁT PREDSEDU</b> <b>NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY</b>	
Došlo:	27-04-2010
Číslo:	SEPR-373/2010
Predchádzajúce číslo:	Prílohy:

**V Bratislave dňa 27. apríla 2010**

**Vážený pán minister!**

Dňa 29. marca 2010 som Vám zaslal otvorený list, na ktorý som do dnešného dňa od Vás nedostal žiadnu odpoveď.

Dovoľujem si Vás preto interpelovať v nasledovnej záležitosti.

Dňa 28. marca 2010 bola v obci Borša zorganizovaná spomienková slávnosť pri príležitosti 334. výročia narodenia Františka Rákócziho II., ktorá je medzi inými určená aj na zachovanie národnej identity tu žijúcich občanov maďarskej národnosti.

Dozaista aj Vy máte presné poznatky o tom, že František Rákóczi II. sa narodil práve v obci Borša a taktiež bol významnou osobnosťou tak maďarských, ako aj slovenských dejín.

Aj z tohto dôvodu je pre mňa neakceptovateľné to, čoho som bol osobne svedkom v nedeľu, kedy polícia, ktorá spadá pod Váš rezort – demonštrujúc svoju silu – obkolesila pokojné zhromaždenie (v ktorom boli popri občanoch maďarskej národnosti, v hojnom počte prítomní aj občania slovenskej národnosti).

Občanov Maďarska, ktorí taktiež prišli na túto slávnosť už na hraničnom prechode jednotlivito legitimovali slovenské policajné zložky tak, akoby sa boli dopustili nejakej trestnej činnosti, hoci o takejto veci nebola vôbec reč. Opatrenia, ktoré boli voči nim uskutočnené sú jemne povedané, pre dnešnú Európu diskriminatívne. Takýto prístup, takéto jednanie je celkom nezmyselné, nepochopiteľné a neakceptovateľné, a je dobré len na to, aby zastrašilo občanov, týmto spôsobom podnecujúc aj to, aby sa nezúčastňovali ich vlastných osláv.

Akiste si aj Vy viete predstaviť to, aký zlý pocit vyvoláva v účastníkoch sviatočného zhromaždenia to, ak jednu – prízvukujem – pokojnú spomienkovú slávnosť zatienia vyššie menované okolnosti. Príslušníci polície sa v každom prípade odvolávajú na to, že oni len vykonávajú vyššie nariadenie, aj preto som nútený obrátiť sa priamo na Vás.

V súvislosti s vyššie menovanými udalosťami a skutočnosťami si Vás dovoľujem interpelovať a požiadať o odpoveď na nasledovné otázky:

- 1.) Čo odôvodňovalo vykonávanie kontroly osôb na hraničnom prechode, ak je v rámci členských krajín únie v platnosti schengenská dohoda zabezpečujúca slobodný a voľný pohyb osôb v rámci únie?
- 2.) Prečo bola potrebná tak početná prítomnosť policajných zložiek v mieste spomienkovej slávnosti, resp. prečo a čo odôvodňovalo obkolesenie podujatia policajnými zložkami?

3.) Čo odôvodňovalo fotografovanie a natáčanie účastníkov zhromaždenia policajtní v civilnom oblečení?

4.) Vážený pán Minister! Je teda možné skonštatovať, že v roku 2010 na území Slovenskej republiky chcú zložky ministerstva, ktoré vediete, využívaním metód komunistického štátu opäť zastrašovať občanov?

5.) Po potvrdení tzv. „Benešových dekrétov“ a po prijatí zákonov o štátnom jazyku a vlastenectve chcete touto formou demonštrovania policajných síl dosiahnuť zrieknutie sa národnej identity tu žijúceho maďarského spoločenstva?

6.) Kedy už budeme môcť aj my, občania maďarskej národnosti oslavovať tu, na Slovensku naše sviatky slobodne, bez policajného dozoru?

**Očakávam Vašu písomnú odpoveď na moju interpeláciu.**

**S pozdravom**



**Titl.: Robert Kaliňák  
minister vnútra  
Slovenskej republiky**

**Bratislava**